
平成２９年第１回朝日町議会臨時会会議録（第１号）

平成２９年１月３０日（月曜日）午前１０時００分開議

議事日程（第１号）

第 １ 会議録署名議員の指名

第 ２ 会期の決定

第 ３ 議案第１号

（提案理由説明、質疑、討論、採決）

第 ４ 議員提出議案第１号

（提案理由説明、質疑、討論、採決）

本日の会議に付した事件

日程第 １ 会議録署名議員の指名

日程第 ２ 会期の決定

日程第 ３ 議案第１号

（提案理由説明、質疑、討論、採決）

日程第 ４ 議員提出議案第１号

（提案理由説明、質疑、討論、採決）

出席議員（１０人）

１ 番 清 水 眞 人 君

２ 番 荒 尾 勇 二 君

３ 番 道 用 昭 雄 君

４ 番 小 川 慶 二 君

５ 番 大 井 光 男 君

６ 番 西 岡 良 則 君

７ 番 加 藤 好 進 君

８ 番 長 﨑 智 子 君

９ 番 水 野 仁 士 君



１０ 番 大 森 憲 平 君

欠席議員（０人）

説明のため出席した者

町 長 笹 原 靖 直 君

副 町 長 山 崎 富士夫 君

教 育 長 永 井 孝 之 君

総 務 政 策 課 長 大 村 浩 君

企 画 振 興 課 長 米 田 淳 君

財 務 課 長 谷 口 保 則 君

商 工 観 光 課 長 住 吉 雅 人 君

住 民 ・ 子 ど も 課 長 清 水 明 夫 君

健 康 課 長 中 島 優 一 君

農 林 水 産 課 長 坂 口 弘 文 君

建 設 課 長 竹 谷 俊 範 君

会 計 管 理 者 寺 崎 昭 彦 君

あさひ総合病院事務部長 道 用 慎 一 君

朝 日 消 防 署 長 谷 口 優 君

教 育 委 員 会 事 務 局 長 小 杉 嘉 博 君

職務のため出席した事務局職員

事 務 局 長 宇 田 速 雄

係 長 濱 田 真由美



（午前１０時００分）

◇開会の宣告

○議長（西岡良則君） ただいまの出席議員数は10人で、定足数に達しておりますので、これ

より平成29年第１回朝日町議会臨時会を開催し、直ちに本日の会議を開きます。

◇日程の報告

○議長（西岡良則君） 議事日程は、お手元に配付したとおりであります。

会議の運営につきましては、格段のご協力をお願いいたします。

◇会議録署名議員の指名

○議長（西岡良則君） これより、本日の日程に入ります。

会議録署名議員の指名を行います。

１番 清 水 眞 人 君

２番 荒 尾 勇 二 君

を指名いたします。



◇会期の決定

○議長（西岡良則君） 次に、会期の決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。

今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ご異議なしと認めます。

よって、今期臨時会の会期は、本日１日と決定いたしました。



◇議案第１号

○議長（西岡良則君） これより、議案第１号 平成28年度朝日町一般会計補正予算（第９号）

を議題といたします。

提案理由説明

○議長（西岡良則君） 提案理由の説明を求めます。

笹原町長。

〔町長 笹原靖直君 登壇〕

○町長（笹原靖直君） 皆さん、おはようございます。

平成29年第１回朝日町議会臨時会に提出いたしました議案について、その概要をご説明申

し上げます。

議案第１号 平成28年度朝日町一般会計補正予算（第９号）は、歳入歳出予算の総額に、

歳入歳出それぞれ３億8,514万円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ91億2,697万9,000

円といたしたい内容であります。

補正いたします財源は、国庫支出金9,054万円、寄附金2,200万円、基金繰入金4,700万円、

町債２億2,560万円であります。

歳出につきましては、企画費に1,419万円、施設管理運営費に214万1,000円、小学校管理費

に３億6,361万5,000円、予備費に519万4,000円としております。

これは、まめなけ朝日「ふるさと寄附金」の申し込みの見込みが大幅に増えたことに伴い、

返礼品に係る経費等の増額を行うもの、あさひヒスイ海岸パークゴルフ場東側（ひすい・ま

がたま）コースにおける水はけの改善を図るため、暗渠排水工事を行うもの及びさみさと小

学校の建物等の老朽化に伴う大規模改修工事に当たり、１月11日に国補正予算の補助採択の

内示があったことから、今年度の工事発注を行い、早期に建物の長寿命化と教育環境の改善

を図るため、工事を実施いたしたいものであります。

以上、本臨時会に提案いたしました諸案件についての説明といたします。

何とぞご審議の上、議決を賜りますようお願い申し上げます。

○議長（西岡良則君） これより、議案の細部説明を行います。

説明は休憩中に行います。

この際、暫時休憩いたします。

（午前１０時０５分）



〔休憩中に、財務課長（谷口保則君）が議案第１号について細部説明を行う〕

（午前１０時１０分）

○議長（西岡良則君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

質 疑

○議長（西岡良則君） これより、上程されております議案第１号に対する質疑を行います。

ご承知のことでありますが、質疑に当たっては挙手をしていただきますようお願いいたし

ます。

また、質疑は簡潔に、質疑に対する答弁は適切にお願いいたします。

順次、発言を許します。

大森憲平君。

○１０番（大森憲平君） 教育費のほうで改修費でございますが、これは学校の授業に差し支

えないんですかどうですか、ちょっとお伺いいたします。

○議長（西岡良則君） 小杉教育委員会事務局長。

○教育委員会事務局長（小杉嘉博君） 工事を発注いたしまして、業者が決まった後に、学校、

そして業者、また教育委員会と打ち合わせを行いまして、当然、教室を、どこを使って順々

に工事をしていくかというようなことを綿密に打ち合わせしまして、学校がまた１階、２階、

３階ということになりますし、校舎も半分ずつ分けるとか、そういう対応をとりながら工事

を進めていきたいというふうに考えております。

当然、夏休み期間なり休みの期間というのも有効に活用しながら工事を進めていきたいと

いうふうに考えております。

以上でございます。

○議長（西岡良則君） ただいまの答弁でよろしいですか。

大森憲平君。

○１０番（大森憲平君） 児童の安全対策とか何とかというのは、ちゃんと、いいがになって

おるがですか、お伺いいたします。

○議長（西岡良則君） 小杉教育委員会事務局長。

○教育委員会事務局長（小杉嘉博君） まだ業者も決まっておりませんので細かい打ち合わせ

等は当然行っておりませんが、業者が決まれば、児童の安全対策については十分に打ち合わ

せを行いながら、工事箇所について児童が入らないような工事を進めていきたいというふう



に考えております。

○議長（西岡良則君） ただいまの答弁でよろしいですか。

○１０番（大森憲平君） はい。

○議長（西岡良則君） ほかにございませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ありませんね。

〔発言する声なし〕

○議長（西岡良則君） ないようでありますので、これをもって質疑を終結いたします。

お諮りいたします。

ただいま上程されております議案第１号については、朝日町議会会議規則第38条第３項の

規定により、常任委員会への審査付託を省略し、直ちに討論、採決したいと思いますが、こ

れにご異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ご異議なしと認めます。

よって、議案第１号は、委員会付託を省略することに決定しました。

討 論

○議長（西岡良則君） これより、上程案件に対する討論を行います。

討論は、反対討論、賛成討論、反対討論というように交互に行います。

最初に、反対討論はございませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） 次に、賛成討論はございませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ないようでありますので、これをもって上程案件に対する討論を終結

いたします。



採 決

○議長（西岡良則君） これより、上程されております議案第１号を採決いたします。

お諮りいたします。

議案第１号について、原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔全員起立〕

○議長（西岡良則君） 全員起立であります。

よって、議案第１号は、原案のとおり可決されました。



◇議員提出議案第１号

○議長（西岡良則君） 次に、議員提出議案第１号 地方議会議員の厚生年金制度への加入を

求める意見書を議題といたします。

提案理由説明

○議長（西岡良則君） 提案理由の説明を求めます。

大森憲平君。

〔１０番 大森憲平君 登壇〕

○１０番（大森憲平君） ただいま議長の指名によりまして、私から、議員提出議案第１号 地

方議会議員の厚生年金制度への加入を求める意見書について、提案理由の説明をさせていた

だきます。

提出者は私、大森憲平、賛成者は水野仁士議員、大井光男議員であります。

お手元の提案理由の朗読をもって説明にかえさせていただきます。

地方議会の重要性が論じられる中、全国の町村議会が抱えている問題のひとつは、議員の

なり手不足が深刻化していることである。

昨年度行われた統一地方選挙においては、全国９２８ある町村のうち、およそ４割にあた

る373町村において議会議員選挙が行われ、うち２割以上にあたる89町村では無投票当選とな

り、中でも４町村では定数割れという状況であった。

現在、議員を退職した後の生活の保障は、基礎年金しかなく、こうした状況において、今

後の議会を担う若い世代に立候補を期待しても、サラリーマンについては、加入していた厚

生年金も議員の在職期間は通算されず、老後に受け取る年金も低くなってしまう。

住民の代表として、議会がこれまで以上にまちづくりにしっかり関わっていくためには、

幅広い層の世代の方々が議員をやろうと思うような環境づくりを行っていかねばならない。

そのためには、地方議会議員の年金制度を時代に相応しいものにすることで、議員を志す新

たな人材確保につながっていくと考えるものである。

以上の趣旨から、別紙意見書を朝日町議会会議規則第13条の規定により提出します。

なお、提出先は、衆議院議長、参議院議長、内閣総理大臣、内閣官房長官、財務大臣、総

務大臣、厚生労働大臣であります。

以上、審議の上、議決を賜りますよう、よろしくお願いいたします。



質 疑

○議長（西岡良則君） これより、議員提出議案第１号に対する質疑を行います。

ご承知のことでありますが、質疑に当たっては挙手をしていただきますようお願いいたし

ます。

また、質疑は簡潔に、質疑に対する答弁は適切にお願いいたします。

順次、発言を許します。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ございませんか。

〔発言する声なし〕

○議長（西岡良則君） ないようでありますので、これをもって質疑を終結いたします。

お諮りいたします。

ただいま議題となっております議員提出議案第１号については、朝日町議会会議規則第38

条第３項の規定により、委員会付託を省略したいと思いますが、これにご異議ございません

か。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ご異議なしと認めます。

よって、議員提出議案第１号は、委員会付託を省略することに決定いたしました。

討 論

○議長（西岡良則君） これより、議員提出議案第１号に対する討論を行います。

討論は、反対討論、賛成討論、反対討論というように交互に行います。

最初に、反対討論はございませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） 次に、賛成討論はございませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（西岡良則君） ないようでありますので、これをもって討論を終結いたします。

採 決

○議長（西岡良則君） これより、議員提出議案第１号 地方議会議員の厚生年金制度への加

入を求める意見書を採決いたします。



お諮りいたします。

議員提出議案第１号について、原案のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。

〔全員起立〕

○議長（西岡良則君） 全員起立であります。

よって、議員提出議案第１号は原案のとおり可決されました。

○議長（西岡良則君） 以上をもちまして、今期臨時会に付議された案件は、全て終了いたし

ました。



◇町長挨拶

○議長（西岡良則君） 次に、町長から挨拶があります。

笹原町長。

○町長（笹原靖直君） 今ほどは、提案しました案件につきまして、議決いただきまして、ま

ことにありがとうございます。

そしてまた、昨年末、12月定例会で看護師確保における奨学金制度の改正を承認いただき

まして、直近のところ、議長も自ら働きかけていただいていたわけなんでありますが、３名

の方々がこの奨学金制度を活用してということを、新年度から、聞いております。担当課か

ら聞いておるわけなんでありますが、非常にうれしく思っているわけであります。

今後とも知恵を出し合いながらしっかりとスピード感を持って取り組んでまいりたいとい

うふうに考えております。そういった中では、議員の皆様方の、これからも建設的なご提言

等々をいただきたいというふうに思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

閉会に当たりの言葉とさせていただきます。

今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。

◇閉会の宣告

○議長（西岡良則君） これをもって、平成29年第１回朝日町議会臨時会を閉会いたします。

（午前１０時２１分）
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